晋江市医院(上海六院福建医院)

五个一线"点燃新冠医疗救治"红色引擎"

本报记者 李玲玲 通讯员 陈丹红

随着疫情防控的工作重心从防控 感染转到医疗救治,晋江市医院(上海 六院福建医院)党委坚持党建引领,积 极调动医共体各方力量,综合运用"五 个一线"工作法,突出一线组织、一线 救治、一线培训、一线宣传、一线保障, 奋力做好"保健康、防重症"各项工作, 全力当好群众健康的"守门人"。

一线组织

"请各工作小组负责人依次汇报当天病人收治情 况,提出需要协调解决的问题。"昨日下午5点,晋江市 医院(上海六院福建医院)"疫情防控线上例会"准时 举行。由医院党委书记王建波、院长陈铭牵头组建的 医疗救治工作专班,紧急研议救治需求,统筹调配救 治力量,讨论部署应对措施。

这样的一幕,自疫情防控工作重心转向"保健康、防 重症"以来,每天下午都会准时上演。"每天收治的病人数 是增加还是减少、剩余的床位储备是否足够、危重症患者 情况是否得到妥善治疗等问题,各负责人都会汇总整理 后上报。"晋江市医院(上海六院福建医院)党委副书记雷 鸣告诉记者,自防控转入新阶段,医院党委高度重视,坚 持每日一会商,研判医院防控、医疗形势,分析工作中的 问题和不足,并及时做出全面的工作部署

作为晋江市新冠病毒感染救治定点医院,晋江市 医院(上海六院福建医院)不仅科室众多,员工数量超 过1500名,更有12个医共体成员单位。如何更好地发 挥"龙头"作用,统筹人员力量,推动新冠医疗救治工作 开展? 医院给出的答案是党建引领。

2023年开工第一天(1月3日),晋江市医院(上海 六院福建医院)党委第一时间发出动员令,成立急危重 症医疗救治临时党支部,40名党员响应召唤,带头扛起 责任、带头坚守岗位,冲锋在急诊、重症医学科等救治 任务艰巨的最前线。连日来,临时党支部不少成员经 历了新冠病毒感染,但他们依然做好防护、带病上岗,

"医疗救治涉及重症医学科、呼吸科、感染科、心 内科、护理部等多个科室,通过成立临时党支部,把多 头部队整合成一支,更好地汇聚一线力量,点燃党建 引领'红色引擎'。"临时党支部书记、医务科副科长陈 英贤表示,一个支部就是一座堡垒,一名党员就是一 面旗帜。他们将拧成一股绳、铆足一股劲,奋战在患 者所需的各个岗位。同时,也将注重一线培养,把骨 干发展成党员,把党员培养成骨干,提升他们的业务 技能水平,练就干事担事的铁肩膀、真本领。



的新冠重症、危重症病患平 护病房与急诊科做到互联互 均年龄在70岁~80岁,多伴有 通、信息共享,力争急诊抢救室 严重基础疾病。"晋江市医院 (上海六院福建医院)重症医 学科主任林森说,疫情防控 度,随时应对各类重症患者的 优化措施发布以后,为更好 地保障急危重症患者看病就 医,医院党委组建了由副院 长、重症医学科带头人陈名 智为组长的新冠感染重症患 者医疗救治工作专班,指导 救治工作有序开展。针对医 共体成员单位收治的部分新 冠患者,专家组还成立线上 诊疗群进行会诊指导。

编辑 张茂霖 校对 杨晨辉 设计 翁泽义 电话 0595-82003110

为了早期识别高危门急诊 患者及住院患者,医院党委精 速反应小组,实行危重病人分 层分级收治管理。每天,由重 症医学专业的医护团队在院内 急诊、各专科病区进行巡诊,一 旦发现有向重症发展的"苗 头",立马进行预警干预,将危 重症患者收治综合ICU,重症患 程中,从床位准备、人员到位及 主任林成祖说。

"我们是定点医院,收治 仪器设备到患者病情,重症监 患者滞留时间不超过24小时。 此外,医院还设立三线值班制 紧急救治工作。

值得一提的是,晋江市医 院(上海六院福建医院)充分 发挥对接树兰医疗的优势, 邀请中国工程院院士、传染 病学专家李兰娟通过视频连 线的方式,为晋江4名新冠感 染危重症患者进行远程会 诊,并就晋江疫情防控救治 工作进行指导。李兰娟逐一 提出诊疗意见,并就"老年危 重患者的诊治、复阳患者的 心组建了新冠感染重症患者快 处置、新冠救治的新技术"等 问题进行详细解答。

"李兰娟院士用一个半小 时的时间,为晋江4名新冠感 染危重症患者进行了远程会 诊。后续,我们将根据院士 给出的指导意见,进一步优 化诊疗方案。"晋江市医院 者收治转换重症病房。在这过 (上海六院福建医院)感染科 晋江市医院(上海六院福建医院)副

院长、重症医学科带头人陈名智(左二)

组织查房,同时指导重症患者救治。

一线培训

为保证急危重症患者的救治,医院 整合医疗资源,抽调院内其他科室、医 共体成员单位的医务人员,支援重症医 学科的一线救治工作,但由于不少医务 人员缺乏重症救治、护理的专业能力,1 月2日至3日,晋江市卫健局分批次组 织召开全市医疗机构重症医学理论培

晋江市医院(上海六院福建医院) 主任医师陈名智、主治医师林森、副主 任医师姚金印、主管护师王燕斌,分别 在线上作《新冠重症患者的早期识别》 《氧疗》《新冠重症患者救治经验分享》 《新冠重症患者的病情观察》等主题培 训。全市报名支援可转化ICU的医生、 护士全员参训。

"这次的培训非常'接地气',把 专业知识化繁为简,我们学习到的都 是很实用的'干货'。"参与培训的医 护人员说,通过培训进一步提升了医 务人员对新冠重症、危重症患者的医 疗救治能力。

一线宣传

疫情防控进入新阶段以来,医院宣传统战科闻令而动,联动媒体, 通过报纸、网站、电视、新媒体等平台,第一时间组织发布权威信息,生 动讲述战"疫"故事,精准常态化抓好科普宣传和正面舆论引导,牢牢 构筑起一道坚固舆论防线。

"现在有部分群众可能会恐惧自己阳性,有一点点症状就想到医 院寻求诊断和治疗,我们认为这是不必要的。"2022年12月17日,一段 由晋江市医院(上海六院福建医院)感染科主任林成祖出镜,引导市民 "勿恐阳、勿幻阳,轻症可向社区求助"的视频在朋友圈广为流传。

彼时,由于防控政策的优化调整,身边的"小阳人"逐步增多,部分 群众出现"恐阳症""幻阳症"。医院宣传统战科与晋江经济报社积极 联动,协调感染科医生出镜为市民朋友答疑解惑,传播新冠病毒防控 知识、医院科学就诊措施,及时、专业的信息获得群众的一致好评,该 条视频号转发量已破万、阅读量破十万次。

而这,只是医院宣传统战科做好新阶段防疫宣传的一个缩影。近 段时间以来,医院宣传统战科充分利用媒体、宣传阵地,持续关注国内、 省、市疫情形势变化,及时辑纳防疫最新信息、防控政策、相关解读等内 容,分发俯卧位通气宣教三折页,全院电子屏滚动播放宣教视频,有效 提升群众卫生防护和配合疫情防控的意识;发挥医共体单位宣传矩阵 效应,利用电子大屏等宣传媒介,扩大覆盖面、增强影响力,引导全员人 人争当疫情防控"第一责任人",全力营造同心战"疫"氛围。

此外,医院宣传统战科还持续拓展对外宣传渠道,生动讲述医院 党员干部、职工闻令而动、迎难而上,团结抗疫的奋斗故事。截至目 前,集中在各类新闻媒体平台刊发《你在前方战"疫"我在后方护娃》 《假期"不打烊"急诊"不停诊"》等稿件20余条,对外展现了"晋医人" 齐心抗"疫"、共克时艰的良好精神风貌,奏响了战"疫"宣传最强音。

一线保障

近段时间以来,由于医院发热门诊、急诊量迅速增加,一线医护人 员比往常更忙,不仅经常加班加点,不少人还得在科室减员的情况下 身兼数职。对此,晋江市医院(上海六院福建医院)党委结合员工实际 情况和所需所想给予细致关怀。

"我们给予坚守在一线岗位的医务人员发放300元/天奖励绩效,重点 向急难险重一线科室倾斜。"陈铭说,为了解除一线医务人员的后顾之忧,医 院服务中心与致和社工合作,面向就读小学的"医二代"开展"后方护娃"行 动。活动从1月1日持续到1月22日。其间,由大学生志愿者一对一,每周 开展2次线上课业辅导,邀请专业成长课程老师每周开展4场专业成长课 程,内容涵盖心理健康、绘本阅读、绘画教学、生命教育等。

"感谢院方组织这样贴心的志愿服务活动,让我女儿可以在线交 朋友、学习知识。"呼吸与重症医学科的护理人员刘玉纯感激地说。记 者了解到,接下来,医院党委还将根据实际情况,开展丰富多彩的"后 方护娃"行动,让医务人员安心、全心地投入工作。

除了开展"后方护娃"活动外,医院党委还积极拓宽渠道采购物资,为 每个职工送上防疫健康包,健康包内含KN95口罩、抗原检测试剂、退烧药、 清热解毒颗粒等防护物资。同时,加大对一线医务人员的关心,提供"阳康" 体检包,为员工筑起健康防护墙,将医院的关怀传递到每名员工的心坎上。

中国足协杯产生四强

新华社南京1月8日电 2022中国足协杯四强8 日在江苏苏州全部产生,上海海港队和浙江队分别 战胜各自对手晋级半决赛

上海海港队和浙江队首回合都取得大胜,晋级 悬念不大。次回合比赛中,上海海港队4:0大胜成 都蓉城队,武磊在第43分钟为球队先拔头筹,外援 奥斯卡时隔5个多月再度为上海海港队出战,并在 补时阶段一射一传。这样上海海港队两回合8:0淘 汰对手晋级。

2022 赛季中乙冠军济南兴洲队没能一"黑 到底,次回合他们1:2不敌浙江队,高迪为浙江 队打进两球,替补登场的谭天澄为济南兴洲队扳 回一城。浙江队两回合5:1晋级,半决赛将对阵 上海海港队 另一场半决赛将在山东泰山队和上海申花

队之间进行。半决赛将于11日进行,采取单场 决胜赛制。

昨日,在江苏苏州举行的2022中国足协杯四分 之一决赛次回合比赛中,上海海港队以4:0战胜成 都蓉城队晋级半决赛,图为上海海港队球员巴尔加 斯(右三)在比赛中带球进攻。



福建风之子男篮 今日对阵佛山功夫小子队

本报讯(记者张茂霖)今日,NBL联赛常规赛 第8轮比赛在江苏南通继续进行。福建风之子男篮 将于16:30对阵佛山功夫小子队,球迷朋友可通过 我奥篮球 App 进行收看。

在已经结束的7轮比赛中,福建风之子男篮仅 在首轮对阵海南海象队的比赛中获胜,随后,球队遭 遇了6连败。在6场失利的比赛中,仅有一场比赛是 以1分惜败石家庄翔蓝队,其余的比赛都是大比分 落败,可见福建风之子男篮本赛季的境遇并不好;佛 山功夫小子队同样是排名靠后的球队,本赛季他们 仅取得2胜5负的战绩。另外,参加本赛季NBL的9 支球队中将有8支球队晋级季后赛,排名第9的福建 风之子男篮与排名第8的佛山功夫小子队恐将争夺 最后一张季后赛席位门票

从已经结束的7轮比赛的技术统计来看,双方成绩不 佳的主要原因是失误较多、篮板球保护不到位。其中,福建 风之子男篮以场均20.7次失误排名倒数第一,场均35.3个 篮板球排名倒数第一。佛山功夫小子队以场均18.6次失 误排名倒数第三,场均35.8个篮板球排名倒数第二。不过, 在进攻方面,佛山功夫小子队以场均91.2分排名联盟第五, 福建风之子男篮以场均84.6分排名倒数第二

这场比赛,对双方来说都是争夺季后赛最后 席位的关键之战,相信双方都会全力争胜,比赛 势必精彩。

今日再战广东男篮 福建浔兴需全场施压

本报讯(记者 林小杰) 轮比赛今天继续进行,福建浔兴 股份男篮(以下简称"福建浔兴 队")将于11:00在浙江诸暨对阵 广东东莞大益男篮(以下简称"广 东男篮")。

本赛季,两支球队共有过1次 交手。在那一场交战中,福建浔兴 对强敌,他们不再是以"残阵"对 队,这需要改善。 队外援梅克、队长陈林坚缺阵,面 对实力强劲的广东男篮,福建浔兴 且在前几场比赛都有不错的手 队与对手鏖战三节,直到末节才因 以103:124不敌广东男篮。

体力不支,分差逐步被拉开,最终 在本赛季前23轮比赛中,广 东男篮目前18胜5负排名联盟第 就如上一轮对阵南京同曦队,球

2022-2023 赛季 CBA 常规赛第 24 数均排名联盟第三,同时,全队投 篮命中率及三分命中率皆排名联 盟榜首。除了外援马尚·布鲁克 斯及贾斯丁·汉密尔顿的稳定发 从一开始就拿出自己的防守与 挥之外,广东男篮多名国字号球 对手硬拼。外援梅克也在采访 员也都有优异表现。

待,陈林坚、梅克都已经回归,并 感。但需要注意的是,他们在前 分落后,只能在后面奋力追分。 的比赛

广东男篮的场均篮板及全队助攻 局不"挖坑",比赛或许又是另一 个结果。

作为球队主教练,朱世龙一 直在强调球队要尽快适应比赛, 中提到,球队"挖坑"后再"补 对福建浔兴队而言,再次面 坑",上下半场完全就是两支球

这场比赛,虽然对手是目前 排名联盟第三的广东男篮,但福 建浔兴队的小伙子们需要放平 两轮比赛中,都出现了开局慢热 心态,不惧强敌,一如既往保持 的问题,导致球队一开始就大比 防守态度,为球迷献上一场精彩

值得一提的是,福建浔兴 三。其中,球队场均得分105.9 队在上半场一度落后23分,下 队和广东男篮的这场较量将于 分,排名联盟第四位,场均失分为 半场调整后才开始追分,最终完 11:00 正式打响,晋江球迷朋友 94.4分,排名联盟第六位,攻防两 成反超,但由于关键球没能把 可以通过咪咕视频 App 观看比 端十分均衡。在其他数据方面, 握,导致最终失利。如果球队开 赛直播,为球队加油助威。

|NBA综合

公牛力克爵士 独行侠击败鹈鹕

新华社华盛顿1月7日电 芝加哥公牛7日在2022-2023赛 季美职篮常规赛中以126:118击败犹他爵士。

拉文在第四节关键阶段连中三记三分球,帮助公牛最终拿 上寨,并取得三连胜。拉文得到全场最高的36分,另有7个 篮板。德罗赞轰下35分,并送出7次助攻。马尔卡宁为爵士得 到全队最高的28分,克拉克森取下18分和8次助攻。

达拉斯独行侠当日以127:117战胜新奥尔良鹈鹕。独行侠 在首节结束时就取得19分领先优势。第三节结束时,独行侠以 97.81 领先鹈鹕16分,比赛进入第四节逐渐失去了胜负悬念。

独行侠球星东契奇拿到34分、10个篮板和10次助攻的"三双" 数据,这也是他本赛季第九次拿到"三双"。鹈鹕的瓦兰丘纳斯得 到25分和10个篮板。

另外几场比赛,波士顿凯尔特人121:116击败圣安东尼 奥马刺,金州勇士101:115不敌奥兰多魔术,洛杉矶湖人 136:134险胜萨克拉门托国王。

天津女排 第15次夺得联赛冠军

新华社南昌1月8日电8日,2022-2023中国女子排球超级 联赛决赛在江西上饶落幕,天津队以3:0战胜上海队,从而在 三场两胜制的决赛中以总比分2:0成功卫冕,第15次夺得联

在7日的决赛首回合中,天津队以3:0胜出。当晚再战,上 海队在首局就略显被动,在天津队气势如虹的攻势下,上海队 攻防两端漏洞频出,被天津队以25:18先下一城。

第二局上海队进行人员调整,但在天津队进攻端持续高 压之下,仍难打开局面,以12:25再败一局。

背水一战,上海队在第三局开局落后,在局中通过发球 轮顽强追赶比分。但关键时刻,天津队在进攻端重新占据 主动,逼迫上海队频频失误,随着一记重扣得分,天津队以

天津女排是国内女排联赛的"王者之师",这是她们第15次 捧得联赛冠军奖杯。上海女排和深圳女排分获亚军和季军。



上海光明优倍队球员陈厚羽(右一)在比赛中扣球。